

助力脱贫攻坚,践行社会责任 广发证券打出一套“组合拳”

自2006年中国企业社会责任发展元年至今年,十四年来,一大批中国企业树立了社会责任理念,开展了优秀社会责任实践。作为国内首批综合类证券公司,广发证券在谋求经济利益的同时,坚持服务客户、成就员工和回报股东,并积极回报社会与公众,今年以来更是扶贫抗疫两手抓,践行企业公民的社会责任。

“联合国可持续发展目标示范村”项目



■农业农村部、中国证监会、广发证券、联合国粮农组织共同启动“联合国可持续发展目标示范村”扶贫公益项目。

五大“扶贫组合拳”出击,累计投入扶贫资金近4000万元



■“广发励志班”捐赠仪式。



■广发证券帮扶的天井岗村向湖北捐赠12吨新鲜蔬菜。

证券行业扶贫一直是我国行业扶贫工作的重要力量。作为全国证券行业的头部券商之一,广发证券主要经营指标从1994年起连续多年位居全国十大券商行列,长期以来奔走在精准扶贫前线,坚持将金融专业知识运用到脱贫攻坚工作中,不断探索创新脱贫攻坚和乡村振兴的有效路径和方案,为如期全面打赢脱贫攻坚战贡献力量。

自2010年开展扶贫工作以来,广发证券充分发挥金融机构专业优势,创新性地实施“党建扶贫、金融扶贫、产业扶贫、教育扶贫、公益扶贫”五位一体的立体帮扶措施,累计投入扶贫资金近4000万元,带动超过500户贫困户2000名贫困人口达到脱贫标准,帮扶海南省五指山市、临高县、白沙黎族自治县等3个国家级贫困县和乳源龙溪村、乐昌百家洞村、天井岗村等3个广东省定贫困村实现脱贫退出,多次获得广东省扶贫考核最优等级,得到中国证监会对证券公司脱贫攻坚专项评价的满分好评。

首创融资租赁金融扶贫新模式, 为企业发展引来源头活水

授人以鱼不如授人以渔。广发证券坚持金融扶贫的方式,充分发挥证券行业的专业优势,为贫困地区的发展引来源头活水,以金融扶贫促产业扶贫和教育扶贫。除常规的金融工具和金融手段外,广发证券抓住业务特点,在行业内首创融资租赁金融扶贫新模式。自2017年起,广发证券共完成了9个位于国家级、省级贫困县及地区的融资租赁扶贫项目,覆盖内蒙古翁牛特旗、河北威县、河北行唐县、河南确山县、河南汝南县、广西鹿寨县等多个贫困县及地区,涵盖基层医疗、基础设施、新能源、新材料等当地民生及特色行业,融资租赁合同金额累计达到5.4亿元。行业首创的融资租赁扶贫模式等为脱贫攻坚工作贡献智慧和创新方案。

创新打造“联合国可持续发展目标示范村” 全球减贫样本

2019年7月,广发证券捐助的“联合国可持续发展目标示范村”项目正式启动,得到中国证监会、农业农村部的

充分肯定,入选国务院扶贫办“2019年社会组织扶贫50佳案例”。该项目由广发证券资助100万美元,与联合国粮农组织、中华农业科教基金会合作,于2019年至2021年在湖南省龙山县、湖北省来凤县、四川省美姑县、海南省白沙县四地各选取四个贫困村进行试点,从农业产业发展着手,以农民田间学校为载体,通过“互联网+农业+金融”的模式,对16个试点村进行全方位帮扶,帮扶措施包括技能培训、整合电商平台销售农产品等。项目推动贫困地区向生态农业和环境友好型农业转型,让小农户与现代农业发展有机衔接,预计将有逾千名农民成为直接受益者。

创新扶贫工作思路, 探索实现对贫困地区的立体帮扶

2019年,广发证券向海南省白沙黎族自治县对俄村捐赠扶贫资金500万元,联合海南当地南药种植龙头企业正生堂,在对俄村及周边建设1000亩橡胶林下土地五指毛桃种植基地。以橡胶林和五指毛桃种植示范园为基础,创新探索对对俄村的立体帮扶,预计带动对俄村135户贫困户共549人达到脱贫标准。

开设广发励志班, 积极探索教育扶贫新方式

扶贫必扶智,教育扶贫是造血式可持续的。把贫困地区孩子培养出来,才是根本的扶贫之策,才能阻断贫困的代际传递。广发证券根据海南省建设自由贸易港和国际旅游岛建设定位,健康护理人才需求明显增长的趋势,从帮扶建档立卡贫困户学生同步解决教育和就业问题的角度考虑,积极探索教育扶贫新方式。广发证券分别联合海南健康管理职业技术学院、海南省第二卫生学校开设“广发励志班”,优先帮扶白沙黎族自治县、临高县和五指山市等广发证券结对帮扶的国家级贫困县贫困户学生,由广发证券出资支持贫困学生学费、书本费、住宿费、生活费等。项目一方面有效解决贫困学生入学费用问题,提升贫困学生的知识与技能,另一方面联系企业进行定点录用,为贫困学生提供工作机会,更好地反哺贫困家庭、实现稳定脱贫。

广发证券积极部署疫情防控工作 争当金融抗疫“排头兵”

今年面对新冠肺炎疫情,广发证券第一时间响应,制定有针对性的业务持续运营计划和应急预案,保障经营正常开展、信息系统安全运营。广发证券充分利用自身资源和优势,全力投入到打赢疫情防控阻击战中,携手社会各界共战疫情。

广发证券全系统(含广发证券、广发资管、广发期货、广发基金及易方达基金)累计捐赠人民币2710万元。针对疫情显露之初,武汉及周边疫区医疗物资紧缺的问题,广发证券捐赠人民币1000万元,设立广发证券防治新型冠状病毒肺炎基金,主要用于采购医院防护及救治急需物资。据不完全统计,广发证券已捐助超过40批次的医疗物资,包括负压救护车2辆、84消毒液1000桶、医用手套75万双和防护服15500件等。除了武汉外,广发证券还为黄冈、天门、孝感、荆州等“风暴眼”之外的医院送去安心和保障。其中,黄冈距离武汉只有几十公里,人员往来十分密切,60万-70万人在武汉封城之前返回黄冈,巨大人员流动客观上导致黄冈成为疫情重灾区。黄冈市中心医院作为黄冈市唯一的一家综合性三级甲等医院,承担起了救治任务。广发证券向黄冈市中心医院捐赠400万元设立“广发证券抗击新冠肺炎黄冈市中心医院后援基金”,用于采购防护服、呼吸机、除颤仪等医疗设备和应急物资,加强了医院应对疫病能力,极大地帮助了防疫防治工作。此外,广发证券还向天门第一人民医院捐赠了价值150万元的医疗设备,为战胜疫情提供了帮助,增添了战胜疫情的信心。

广发证券一方面积极抗疫的同时,另一方面坚持服务客户、成就员工和回报股东,并积极回报社会与公众。广发证券提出了相应的策略:第一,密切跟踪疫情客观发展,并第一时间发布全行业疫情影响相关研究报告,发挥引导投资者、稳定投资者情绪的作用;第二,积极引导经纪业务和财富管理客户选择线上服务方式并保障系统畅通;第三,通过线上电话会议、微信路演等合规卖方研究服务形式,向机构投资者积极推荐底部配置机会,进一步提高投资者回报率。

广发证券党委书记、董事长孙树明明确提出,广发证券要讲政治、顾大局、守规矩,做党和人民政府信得过、靠得住的投资银行,做投资者和合作伙伴信赖的投资银行,做勇于承担社会责任的投资银行。承担社会责任,一个十分重要的内容,就是广发证券要全力以赴做好精准扶贫工作,为打赢精准扶贫攻坚战、为全面建成小康社会贡献力量。